

惠济区住建局多措并举 辖区老旧小区改造按下“快进键”

本报讯 随着城市快速发展,如今“高龄”老旧小区普遍存在管线老化、违章搭建、安防消防设施欠缺等问题,楼道里烟头遍地、小广告扎堆、车辆乱停乱放,居民生活质量大打折扣,老旧小区升级改造按下“快进键”恰逢其时。作为一项聚民心、惠民生的重要工程,惠济区住建局联合街道办事处,主要领导连日来深入改造小区入户调研,以“共谋、共建、共评、共管、共享”为指导思想,通过“一征三议两公开”工作法,广泛征求群众意见,精准推进老旧小区综合改造工作开展。

多方面参与,齐心谋划。改造工作与居民日常生活密切相关,怎么改,群众说了算。住建局多次组织干部职工学习、观摩

我市其他小区成功改造经验。积极发动群众,鼓励他们建言献策,充分尊重居民意愿,最大限度满足居民诉求。用通俗易懂的方式向群众解释相关政策文件,耐心讲解沟通,携手共同绘制家园新蓝图。

人性化改造,用心设计。从最基本的楼体管网“硬件”翻新着手,统筹考虑群众需要的健身器材、社区活动室等“软件”设施,以群众意见为先。从投资、功能、便利、美观等各种因素综合考虑,结合实际、因地制宜,拟订最佳施工设计方案,打造既好看又好住“新”小区。

精细化运作,耐心服务。辖区目前的老旧小区大多是无主管楼院,缺乏物业管理,做细、做实、做好群众工作显得尤为重

要。只有充分调动小区居民达成共识,才能高质高效地推进老旧小区改造工作顺利开展。住建局在小区丰富绿植绿化、环境卫生整治等方面,尽可能让百姓参与每一个环节,形成长期维护和运营管理的机制,做到“一次投资、长期受益”。

截至5月18日,同乐南院、教委东西院、丹尼斯家属院、恒大家属院、天秀南院、华联家属院均已按照节点计划进场施工。住建局下一步将致力于改善辖区人居环境,提升居民的居住条件和生活质量,增加群众的幸福感和安全感,努力为天蓝、地绿、景美的惠济区增添新亮点。

记者 简洋 通讯员 李笑冬 文/图



创建整洁舒适环境 构筑绿色和谐家园

惠济区16个游园基本完工

本报讯 为了做好城市发展文章,高品质推进城市建设,大幅度提升居民获得感和满意度,近段时间,惠济区一些零散小微地、街角等地方涌现出一批批小游园,特色街区、舒适游园正如雨后春笋般改变着惠济面貌,为疫情好转后市民休闲游玩提供了好去处。

道路隔离整洁有序、街角游园花木繁盛、街区建设井然有序,2020年,惠济区城市管理局坚持以“尊重科学发展规律,绿色可持续发展”的原则,利用街头、街坊内零散小微地块,全面打造街角微景观工程,不断提升城市绿化景观品质,努力打造“一街一景、一路一色、三季有花、四季常青”的美丽宜居环境。截至目前,惠济区南阳路游园、迎宾3号游园、桂园北街游园等16个游园已基本完工,植物科普园、勤学园2个游园相继开工建设,香山月季公园、樱花园、望春园、春桃园等10个游园正在进行方案规划设计。



受“五一”假期影响,城区人流量增大、垃圾量剧增、环卫保洁工作量增大等问题成为近期环卫工作的重点工作,惠济区城市管理局积极调整作业模式,全面部署,充分发挥机械化作业优势,科学增加洒水喷雾频次,对商业街道、游园街道及各保洁难度较大区域,采取加大环卫工巡回动态保洁等方式,保障“五一”小长假期间惠济区

环境干净整洁。

惠济区城市管理局市容管理科围绕“沿黄生态保护示范区、高质量发展区域增长极、黄河历史文化主地标”的工作重点,不断以高品质推进城市建设、高水平扩大开放为着力点,做好城市建设发展文章,不断增强人民群众获得感、幸福感。

记者 简洋 通讯员 宋璐 张凯 文/图

惠济区委社治委 积极推进城乡接合部 社区环境综合整治提升工作

本报讯 紧紧围绕市委、市政府“三项工程一项管理”部署,近日,惠济区委社治委积极推进城乡接合部社区环境综合整治提升工作。

摸底调查,建立台账 立足“达到整治基础标准的社区占比不低于60%、整治提升标准的社区占比不低于20%”工作目标,组织镇(街道)、社区工作人员深入每个楼院摸底调研,逐步对照建立问题台账,制订整改方案。

对照标准,销号落实 分别制定基础整治和提升整治标准41项,明确各镇(街道)和社区具体责任,根据阶段安排和工作进度,按表推进,对表销号,确保整治工作落地落实。

统筹兼顾,全面推进 坚持“院内为主、兼顾院外,环境为主、兼顾服务,问题为主、兼顾治理”的原则,结合爱国卫生运动、创建文明城市、创建卫生城市工作,已先后开展清洁行动20余次,清理卫生死角、积存垃圾、乱停乱放,社区人居环境明显改善。

健全机制,形成长效 坚持从细处入手,完善卫生保洁长效机制和督导机制,定期、不定期进行“回访”督查,持续巩固城乡社区人居环境综合整治成果。

记者 简洋 通讯员 王鹏尧 文/图



民生工程听民意

群众“金点子”支招惠济区公园(游园)建设

本报讯 “应该适当增加儿童娱乐设施,让城里孩子远离电子设备,多出门运动,多亲近自然。”在惠济区迎宾路街道举行的公园游园建设征求意见会上,来自逸品香山小区的李女士提出了她的建议。

为践行“以人民为中心”的发展思想,让辖区群众参与到城市建设中去,打造家门口群众满意的社区游园,连日来,惠济区结合2020年全区公园(游园)建设和道路绿

化提升工作实际,采取多种形式深入各镇街道、楼院社区开展项目建设征求意见活动,让群众的“金点子”为民生工程服务。

2020年,按照市政府、市园林局下达的目标任务,惠济区将建设31个公园游园,其中5000平方米以上的公园20个、微公园(游园)11个,建设总面积约124万平方米。如何让公园游园更好地服务于辖区居民?项目设计方案是否务实、接地气?建设过程有哪些方面需要改进?……在城市园林建设管理部门的工作清单里,这些都是必须考虑的现实问题。在部分园区投建之初,区林业和园林局在结合辖区现状进行摸排选址、设计招投标等工作的同时,将设计方案向属地各镇街道征求意见建议,科学统筹区域建设。在工程建设之中,一些群众反映周边部分游园公园项目进度慢,相关部门及时了解原因,调整工作方式,及时回复群众诉求。在一些社区楼院,通过组织镇办、社区和居民代表等人员参

会征求意见,多渠道收集民意、汇集民意,根据大家的意见建议对建设方案进行修改完善,使它们能更好地服务人民,打造市民满意的公园(游园)。

“能够参与其中,看着家门口游园从规划到实施,确实感到很荣幸,期待这些漂亮的游园早日建成!”参与征求意见的居民对城市园林建设部门的做法表示肯定。目前惠济区已完成建设的公园(游园)20个,正在建设的公园(游园)9个,预计将在今年年底全部建成。

惠济区相关部门负责人表示,在持续加快的城市化进程中,生态文明建设成为城市现代化建设的重要组成部分,城市公共景观空间的构建对于城市居民生活具有越来越重要的意义。下一步,惠济区将继续发挥辖区群众在公园建设中的主体作用,合理采纳居民意见建议,提升居民的幸福感、获得感,共同缔造美好环境与幸福生活。

记者 简洋 通讯员 李静 文/图

